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□ 1  右の図のように，底面の半径が5cm，高さが12cmの円柱がある。この円柱の体
積と表面積を，次のように求めるとき， ア ～ エ に当てはまる値を，それぞ
れ書きなさい。
　ただし，円周率はπを用いなさい。 〈北海道〉

(解答)
　円柱の底面の半径は5cmだから，1つの底面の面積は， ア cm2である。よっ
て，この円柱の体積は， イ cm3である。
　また，側面積は， ウ cm2であるから，この円柱の表面積は， エ cm2である。

□ 2  右の図は，円柱の投影図である。この円柱の表面積を求めなさい。ただし，円周率は
πとする。 〈秋田(前期)〉

□ 3  右の図は円柱の展開図である。この円柱の体積を求めなさい。 〈島根〉

□ 4  底面の直径と高さがともに10cmの円柱の表面積を求めなさい。ただし，円周率はπを用いること。
 〈高知(前期)〉
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図形4 □ 5  右の図のような直角三角形ABCを，辺ACを軸として1回転させてできる立体の体
積は何cm3か，求めなさい。ただし，円周率はπとする。 〈兵庫〉

□ 6  右の図のように，長さが6cmの線分ABを直径とする半円Oがある。この半円Oを，
線分ABを軸として1回転してできる立体の表面積を求めなさい。ただし，円周率をπと
する。 〈秋田〉

□ 7  右の図のように，底面の直径と高さがともに6cmの円柱の中にちょうどはいる球
がある。このとき，この球の体積を求めなさい。 〈鳥取〉

□ 8  右の図のように，球がきっちりはいる1辺の長さが3cmの立方体の箱がある。この球
の体積を求めなさい。ただし，円周率はπとする。 〈徳島〉

□ 9  右の図のおうぎ形OABは，半径 3cm，中心角90°である。
　このおうぎ形OABを，AOを通る直線 lを軸として1回転させてできる立体の体積と
表面積を求めなさい。
　ただし，円周率はπとする。 〈和歌山〉
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□ 1  右の図のように，底面の半径が5cm，高さが12cmの円柱がある。この円柱の体
積と表面積を，次のように求めるとき， ア ～ エ に当てはまる値を，それぞ
れ書きなさい。
　ただし，円周率はπを用いなさい。 〈北海道〉

(解答)
　円柱の底面の半径は5cmだから，1つの底面の面積は， ア cm2である。よっ
て，この円柱の体積は， イ cm3である。
　また，側面積は， ウ cm2であるから，この円柱の表面積は， エ cm2である。

□ 2  右の図は，円柱の投影図である。この円柱の表面積を求めなさい。ただし，円周率は
πとする。 〈秋田(前期)〉

□ 3  右の図は円柱の展開図である。この円柱の体積を求めなさい。 〈島根〉

□ 4  底面の直径と高さがともに10cmの円柱の表面積を求めなさい。ただし，円周率はπを用いること。
 〈高知(前期)〉
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図形4 □ 5  右の図のような直角三角形ABCを，辺ACを軸として1回転させてできる立体の体
積は何cm3か，求めなさい。ただし，円周率はπとする。 〈兵庫〉

□ 6  右の図のように，長さが6cmの線分ABを直径とする半円Oがある。この半円Oを，
線分ABを軸として1回転してできる立体の表面積を求めなさい。ただし，円周率をπと
する。 〈秋田〉

□ 7  右の図のように，底面の直径と高さがともに6cmの円柱の中にちょうどはいる球
がある。このとき，この球の体積を求めなさい。 〈鳥取〉

□ 8  右の図のように，球がきっちりはいる1辺の長さが3cmの立方体の箱がある。この球
の体積を求めなさい。ただし，円周率はπとする。 〈徳島〉

□ 9  右の図のおうぎ形OABは，半径 3cm，中心角90°である。
　このおうぎ形OABを，AOを通る直線 lを軸として1回転させてできる立体の体積と
表面積を求めなさい。
　ただし，円周率はπとする。 〈和歌山〉
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